



# PATRIA

Contamos con una despierta juventud que cerrará el paso a todo intento intrigante.

FRANCO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 1.º DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

## CONFUSION en la España roja

Huída general de dirigentes hacia Levante

## El puerto de VALENCIA bombardeado

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando un barco. Salamanca 28 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

“Nos hallamos en el momento más crítico”, grita el “Heraldo”

## GRUPOS DE MUJERES IMPONEN EL TERROR

París, 28. — Las noticias que se reciben de Madrid, Valencia, Alicante y otras capitales que todavía permanecen bajo la dominación marxista, acusan una extrema gravedad y desconcierto como nunca se ha conocido.

autoridad con terribles atropellos que jamás se han conocido en países civilizados. El estado de Madrid puede decirse que nunca fué tan calamitoso, calamidad que agrava hasta el paroxismo la falta casi total de alimentos.

a ponerse de moda, por muy poco tiempo, claro es, e tipo de al caldesa marxista.

La población civil se halla atormentada por los desenfadados atropellos que desde hace varios días vienen cometiendo. En los actuales momentos, las confusiones son enormes; todos mandan, todos ordenan y mientras los dirigentes gritan desesperados (resistir), no pueden ocultar el miedo que esta misma actitud les produce.

La prensa que siempre procura conservar la serenidad no puede disimular la terrible inquietud que reina en los medios políticos y sindicales pues cuando quiere pedir ayuda de todos, les planta por delante la grave situación y el acepto es contraproducente y más desmoralizador.

Por este motivo, en los distintos pueblos y por haber llamado a los alcaldes a filas, han tomado posesión de la Alcaldía las mujeres afiliadas al partido extremista.

La falta de autoridades principales — pues todos los «ministros» estaban hoy ausentes de Madrid celebrando un consejo importantísimo en Levante — según dijeron — hace que se haya perdido totalmente la poca confianza que les quedaba a los jefecillos rojos.

Por ejemplo esta tarde «Heraldo de Madrid» dice entre otras cosas, lo siguiente: «Nos hallamos en el momento más crítico no solamente de la guerra, que el momento no puede ocultarse, porque el resultado sería más catastrófico.

### NEGRIN Y COMPANIA SE PREPARAN PARA SU VIAJE... AL EXTRANJERO

París 28. — El periódico marxista «Le Soir» en su edición de esta noche, da la noticia de que Negrin se habia reunido hoy con todos los «ministros». Pero la creencia general es que está haciendo los preparativos necesarios para preparar las maletas antes de que se le haga tarde.

### ¿La última reunión?

NEGRIN Y DEL VAYO CONFERENCIAN EN LEVANTE Barcelona, 28.—Radio Madrid dijo esta mañana que Negrin, Alvarez del Vayo y otros dirigentes rojos celebraron una reunión en una población de Levante, cuyo nombre se ignora, sobre los problemas que le plantean el reconocimiento del Gobierno de Franco por Inglaterra y Francia y la dimisión de Azaña.

## La bandera española hondea en París y Londres

(Información en la página 8)

El exodo de dirigentes a Levante aumenta sin cesar. Tras de Maja marcharon muchos mandantes y hoy mismo se sabe que han llegado a Valencia los gobernadores de Jaén y Almería, según han declarado para incorporarse al Ejército, ya que han sido movilizadas sus quintas respectivas.

## Paraguay, Suecia, Australia, Canadá y la Unión Sudafricana reconocen a Burgos

Y Washington se prepara

Lo que no se explica es cómo no hicieron su presentación en las Cajas de las respectivas provincias. En fin para dar idea del tremendo caos, que hoy más que nunca existe en la zona roja baste consignar el hecho de que desde ahora en adelante va

Stokolmo, 28. — Un periódico afirma que Suecia y los demás países escandinavos han decidido reconocer al Gobierno Nacional español en los primeros días de marzo

eleva a la categoría de embajada sus representaciones diplomáticas esperándose en nombramiento de los respectivos embajadores en la primera quincena del mes de marzo.

Londres, 28. — Se anuncia que también el Gobierno de Australia ha reconocido de «jure» al Gobierno Nacional español. Análoga resolución será tomada por el Gobierno de Canadá y de la Unión Africana.

### WASHINGTON SE PREPARA PARA EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE ESPAÑA

Nueva York, 28. — Se cree que esta misma noche el Gobierno de Washington, decidirá un anticipo con respecto a la España Nacional. Se cree saber que algunos demócratas se opondrán al reconocimiento del General Franco.

Asunción, 28. — El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado a un corresponsal de Havas que el Gobierno ha decidido oficialmente establecer relaciones con Franco.

Pero Corde Hull dijo que era necesario examinar con detenimiento esta cuestión porque las circunstancias lo exigen

Londres, 28. — El Gobierno de la Unión Sudafricana ha tomado la determinación de reconocer al Gobierno Nacional de Burgos, como legítimo de España.

### BELGICA RECONOCERA A FRANCO

Bruselas, 28.—Si en esta semana se constituye Gobierno, uno de sus primeros acuerdos será el de reconocer al Gobierno Nacional español, suponiéndose que el agente comercial nombrado hace poco por el Gobierno Spak, será el designado provisionalmente como encargado de Negocios.

### PERU ACUERDA ELEVAR A EMBAJADA LA LEGACION

Lima, 28. — Un comunicado oficial dice que los gobiernos de España y del Perú han acordado

## Azaña dimite

Y ahora afirma que “es inútil y estéril el sacrificio de sangre”

Callonge, 28.—Hoy, a las doce de la mañana el jefe del Protocolo del Gabinete del Presidente de la República Española, Rivas Cherif ha leído a los delegados de la prensa el comunicado enviado por Azaña al Presidente de las Cortes Martínez Barrio en el que presenta su dimisión de Presidente de la República española.

En el comunicado explica los motivos diciendo que desde el momento en que el General Jefe de Estado Mayor le hizo saber que no era posible una resistencia fuerte, había creído un deber aconsejarse desistiera de un inútil y estéril sacrificio de sangre. Vino después el reconocimiento por parte de Francia e Inglaterra del Gobierno de Burgos y por consiguiente se consideraba faltar de representación jurídica necesaria para su cargo.

(Texto íntegro de la carta, en la página 8)

# La Comisión Provincial ha pagado desde Enero 509.701.99 pts.

## En ropas para los acogidos en los Establecimientos Benéficos y reparaciones en los mismos, ha pagado 36.000 pesetas.

### La existencia en caja alcanza la cifra de pesetas 402.668.41

### Se proroga hasta el 31 de Marzo la recaudación de Cédulas Personales

Ayer a las doce de la mañana se reunió en sesión ordinaria la Comisión Provincial bajo la presidencia del camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar y con asistencia de los gestores, camaradas Comas, Figueruelas, González Solá, Mora, Guarnido y Sandoval. De secretario actuó el de la Corporación, camarada Chércoles.

Fueron aprobadas varias facturas, importantes pesetas 223.80 de la casa Dalmaso Soria, por servicio de autos a la Sección de Vías y Obras.

Dada cuenta de una comunicación de los Hermanos Hospitales de San Juan de Dios que invitaba a la Corporación a la función religiosa del día 8 de Marzo en honor del Santo titular. La Comisión acordó asistir a ella y librar la cantidad de 250 pesetas para sufragar los gastos de dicha función.

#### PRORROGA DE LA RECAUDACION DE CEDULAS PERSONALES

Se acordó prorrogar hasta el día 31 de Marzo la recaudación del presupuesto de Cédulas Personales en la capital y pueblos liberados.

Asimismo se acuerda conceder una remuneración igual al sueldo administrativo que disfruta, al deince ante de la sección de Vías y Obras, don José Cachazo Ariza.

Visto el escrito presentado por el portero-ordenanza Antonio García López que actualmente se encuentra movilizado, se acordó concederle los beneficios de la Orden de 11 de Agosto de 1933.

Le fué concedido a la matrona de la Casa de la Maternidad, doña Elvira Bueno García, su equiparación a los practicantes de la Beneficencia Provincial.

Se acordó conceder el haber de jubilación de 875 pesetas anuales al practicante masajista de la Beneficencia, don José Gilero Ubeda.

Fué aprobado un presupuesto de 660 pesetas para gastos de traslado del Departamento de Lactancia del Hospicio Provincial al Establecimiento Mixto, y acordado el ingreso en el Hospicio a los ancianos Torroeta Sánchez Gómez, Francisco Manólla Corra y Antonio Romero González.

Constó en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don José Díez de Rivera y Muro que fué presidente de la Diputación.

#### LA SITUACION ECONOMICA DE LA DIPUTACION

Por último el presidente, camarada José Palacios y Ruiz de Almodóvar, expresó a sus compañeros de Corporación la complacencia por la situación actual de la Caja Provincial.

Expuso que desde primero de Enero del actual año hasta el día de ayer, 28 de Febrero, se habían efectuado pagos por todos conceptos por la cantidad de 609.701.99 pesetas; se habían adquirido telas para trajes y vestidos con destino a los acogidos en los Establecimientos Benéficos provinciales por valor de 20.000

cantidad que ha sido ya satisfecha y las ropas han sido confeccionadas en su mayor parte, por las señoritas cumplidoras del Servicio Social que asisten a la Academia de Corte de Cristo Rey y para quienes se acordó un voto de gracias por la generosidad de su trabajo. Agregó que se habían efectuado reparaciones en los distintos centros benéficos, que eran de urgente y caritativa necesidad, habiendo importado la cantidad 16.000 pesetas que ya han sido también abonadas.

Actualmente — continuó el camarada Palacios — en la Caja Provincial hay una existencia de pesetas 402.668.41, y debo advertir que los pagos efectuados y anteriormente reseñados y cantidades empleadas en los conceptos aludidos, no han sido independientemente de la operación

financiera concertada con el Banco de Crédito Local de España y del anticipo de 200.000 pesetas que va a librar el Servicio Nacional de Beneficencia. Es decir, que dichas atenciones han sido cubiertas por los medios propios de la Corporación.

Dentro de pocos días — terminó diciendo el Presidente — se va a proceder a la liquidación de las deudas que tiene la Diputación con sus proveedores y demás acreedores, quienes gran número de ellos se han presentado para comunicarme de manera espontánea, que van a rebajar de manera considerable sus créditos en beneficio de los intereses de la Corporación. Los pagos de dichas deudas se harán con gran parte de la cantidad de la operación concertada con el Banco de Crédito Local de España.

Los gestores felicitaron al camarada Palacios por la situación financiera provincial y por haber despejado de manera brillante el estado abrumador que tenía.

Y no habiendo más asunto a tratar se levantó la sesión a la una y treinta minutos de la tarde.

## S. E. U.

### SECRETARIA DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas secretarios de deportes se presenten en nuestro domicilio social a las 7.45 de la noche para celebrar Junta Sindical.

#### ADMINISTRACION

Se cita a los camaradas Francisco Ruiz Ruiz, Gabriel Escobar Genta, Manolita Soto Ruiz, Pepita Garrido Sánchez, Fernando de la Rosa Flores, Francisco Rodríguez Marín, Enriqueta Caballé y Gutiérrez, Estrella Valdés Pérez, América Rodríguez Campo, Antonio Castro Manrique debiendo presentarse en esta Tesorería hoy día 1 a las 11 de la tarde a ocho para abonar la cuota correspondiente del mes de Noviembre que aún tienen pendiente.

### TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy miércoles 1 de marzo de 1939

III Año Triunfal

Gran éxito de la producción Metro-Goldwyn Mayer, titulada

## Sola contra el mundo

por Constance Bennet y Elizabeth Allan.

Seculones continuos a las 3, 5, 7, 9 y 11.

#### PRECIOS

Butaca ... .. 1'30  
Asientos ... .. 0'80  
General ... .. 0'40

Pronto, ESCIPION EL AFRICANO, en español



### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 17º grados a las 17'15; mínima, 4º grados a las 4'30.  
Presión atmosférica, 1016 milibares.  
Velocidad del viento, 160 kilómetros en 24 horas, dirección del NO.  
Sale el sol a las 6'46; se pone a las 18'9 horas.

### SALON NACIONAL

Hoy miércoles 1 de marzo de 1939  
III Año Triunfal

Seculones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Ultimo día del interesantísimo documental NOTICARIO FOX NUMERO 4, año 1939, en español

Estreno en este cinema de la divertida y regocijante producción, con lances de chispeante comedia, titulada

### Hubo que casarlos

Inimitable interpretación del famosísimo Elinor Summerville

con la pizpireta Sam Pitts

Fin de fiesta con el magnifico documental en el que recopilan las bellezas artísticas y naturales de nuestra capital, GRANADA en español.

#### PRECIOS

Butaca: 1 peseta; Anfiteatro, 0'35

El gran estreno de esta semana: PAYASOS, superproducción Hispania Tobis, 1938-39.

## La suscripción abierta en Santafé para la familia del bombero Manuel Antequera

### Fueron entregadas a la viuda 2210 p. setas

La ciudad de Santafé abrió una suscripción para la viuda del infortunado bombero Manuel Antequera, que murió en el cumplimiento de su deber en el incendio ocurrido recientemente en dicha localidad.

La suscripción alcanzó la cifra de dos mil doscientas diez pesetas cantidad que fué entregada ayer en nuestro Ayuntamiento, donde fué remitida por el de Santafé, a su viuda quien dió las gracias por el rasgo generoso de los vecinos de dicha ciudad.



### UNA BODA

El pasado domingo en la Iglesia del Sagrario y ante el altar de la Purísima tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima y simpática señorita Concepción Linares Rodríguez hija de nuestro camarada Juan Linares Leyva con el contable de la casa Carrillo don Antonio Pascual Iroa.

Actuaron de padrinos nuestro camarada Pablo Martínez Sierra, Jefe Comarca y tío de la novia y la señorita Amparo Pascual Iroa hermana del novio. Firmaron el acta como testigos el industrial de esta plaza don José Navarro por parte de la novia y don Emilio Pascual por parte del novio.

Por el reciente voto de la familia del camarada Linares la boda se celebró en la intimidad.

Le deseamos eterna luna de miel a los venturosos esposos.

### PETICION DE MANO

Por don Francisco Martínez Canavate y señora, y para su hijo don Emilio teniente de Artillería, ha sido pedida a don Ramón García Ruiz y señora, la mano de su bella hija Emilia.

### COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 1 de marzo de 1939

III Año Triunfal

Sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11

Gran éxito de la interesante película de la casa Ufa titulada

## Su mayor éxito

en la que la encantadora actriz de voz de oro Martha Egger obtiene uno de sus mayores triunfos.

Completa el programa unas interesantes VARIEDADES SONORAS

#### PRECIOS

Butaca de patio ... .. 1'20  
Id. de General ... .. 0'60

El viernes estreno de la selección Ufa titulada

LA VUELTA AL HOGAR

# Comentarios

## La dimisión de Manuel Azaña

Ya se produjo el hecho que hace solamente dos días anunciábamos. Hoy ha dimitido en Suiza Manuel Azaña.

Manuel Azaña, cuya cobardía que no le permitió renunciar a la presidencia de la República cuando se hallaba en la zona roja; tuvo que refugiarse en país extranjero para renunciar a su cargo, un cargo que le costó al pueblo español tanta sangre y tantas desdichas.

Esta mañana en Collonges el Estado Mayor de Azaña, reducido a su cuñado Cipriano Rivas Cherif leyó una carta a los periodistas en la cual se anunciaba la dimisión del Presidente. En esta carta, y cuando comprendía que ya no había posibilidad de continuar la resistencia, propuso a Negrín negociar la paz, dice además que sus recursos fracasaron entonces, y que ahora en vista del reconocimiento del Gobierno de Franco por las potencias entre las que la presidencia de la República a Martínez Barrios.

Debemos de creer en efecto que Manuel Azaña pensó nunca que la guerra se terminaba? Nosotros nos resistimos a creerlo. Azaña precisamente fue siempre un verdadero estorbo para los partidos políticos del Frente Popular. Los partidos extremistas en cualquier momento hubieran preferido otro presidente. Y por lo tanto si Azaña hubiera querido dimitir antes habría podido hacerlo. Pero no. Azaña agotó la sangre del pueblo español hasta la última hora. Azaña solo ha dimitido cuando ha visto que nada se podía salvar. Y la prueba de ello es que anunció su dimisión al haber pagado un mes de su permanencia en el extranjero, cuando todo el mundo sabe que los rojos se hallan definitivamente derrotados. Por consiguiente la afirmación de Azaña de que él deseó el fin de la guerra no pasa de dar importancia. Parece sin embargo que hubo cierta lucha hasta el momento de producirse la dimisión.

Ya se publicó la noticia de un cable de Negrín a Azaña.

Este telegrama revela dos cosas a la vez:

La cobardía de Azaña de una parte, que solo se atrevió a dimitir poniendo dos fronteras por medio y el espíritu criminal de Negrín, que obedeciendo a órdenes de Moscú procura por todos los medios prolongar la miseria del pueblo español.

Realmente esta noticia no tiene ya más valor que la puramente informativa. Solo sirve para demostrar que los rojos se hallan completamente derrotados, y que la farsa marxista en estas horas se diluye ya como nieve blanda sobre el paisaje de la Patria. Martínez Barrios, fugado también es dudoso que acepte los despojos de un cargo inexistente. Y si lo aceptase, lo que de todos modos puede decirse es que la de zona roja es tan absoluta que en estos días nos toca asistir a su epílogo, un epílogo en el que los criminales del pueblo español, sus asesinos sufran también a penitencia de ser traída a nuestro pueblo.

# ¡ATENCIÓN A MADRID!

## Están próximos a terminarse los sufrimientos, en la que fué capital de España

Estoy aquí porque he venido. Y he venido a los frentes de Madrid, atraído como tantas otras veces, por una fuerza irresistible, que yo no sabría explicar, pero que vosotros comprendéis perfectamente, tanto en la zona roja, como en la zona española. Tras la liquidación del frente de Cataluña con aquella liberación del último reducto rojo en el mediterráneo, de esa inestimable isla de Menorca, la guerra habría de tener un desenlace rápido, un epílogo maravilloso que si antes no era dudoso, ahora se nos ofrece como el producto del heroísmo de los caídos y de los mártires y de la actuación de este ejército que arroja todos los obstáculos bajo la dirección genial del Caudillo. Estoy aquí en los sectores de la capital, iluminada en esta jornada por un sol tibio y una esperanza cálida.

Desde los observatorios que no se modificaron a lo largo de dos años y medio, contemplo la mole urbana y sigo los movimientos de la ciudad que parece sumida en tristeza infinita, prendido tal vez de alegría indescriptible. Todavía anoche, como un curioso eterno de las declaraciones del enemigo me puse a escuchar a los locutores de las radios madrileñas. Se parecen mucho a sus compañeros de Barcelona, de Castellón de Tarragona y de Lérida, y tantas otras capita-

les, cuando las armas españolas estroncaban el cerco y la situación se hizo insostenible.

Aquella sorpresa del locutor de la radio Asociación de Cataluña que a lo largo de un programa, animaba a los milicianos a resistir hasta que entró el oficial que en nombre de Franco se incauto de la emisora, y continuó leyendo noticias de la entrada triunfal que de repente cualquier día y a cualquier hora, desarrollando un programa como este que anuncio o de pasado mañana, o cuando el locutor de tanta retórica a los españoles de la zona invadida cualquiera de esos cuentos de milón a propósito de los graves problemas internacionales que amenazan a Europa.

Porque anoche mismo los rojos de la capital pretendían en ganar todavía a sus oyentes, explicándoles la actitud de Varsovia y los graves riesgos del peligro amarillo. Y al silenciar el hecho conocido del reconocimiento oficial del Gobierno nacional de España y que las democracias occidentales sin nombrar a Francia e Inglaterra, cerraban sus ojos al peligro fascista y pretende independizarse de la política europea. Sin duda que es suceso más importante de la política, proveniente del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo, que era naturalmente el hecho in cuestionable de la fuga del fa-

licido Gobierno marxista, se le caían encima a los españoles sometidos a la esclavitud comunista con una independencia absoluta de Francia e Inglaterra, cuya actitud decisiva habría de influir más poderosamente en el hambre de la desmayada zona roja. Y aún se quieren consolar afirmando por sus emisoras, que ellos, los rojos, contaban con el apoyo de América. ¿A qué América se refieren? Claro es que se acordaban de México, donde no les importaría nada que se marcharan todos los dirigentes que les quedaban.

De un extremo a otro del cinturón fortificado de la capital la situación no ha cambiado nada, desde que ya, hace mucho, pasó por la línea avanzada. El ariete de la Ciudad Universitaria sigue más hondo y firme que nunca clavado en el corazón del Parque del Oeste. Los rojos no han conseguido jamás mejorar su situación del asedio por nuestro ejército que dispone de su suerte y de sus vidas que si aún conserva es porque el Caudillo no quiso llevar al extremo la destrucción del reducto urbano, donde los rojos sienten la humillación de la incapacidad de todo movimiento. En los últimos días los síntomas de descomposición se han acentuado notablemente.

El movimiento ha disminuido en las grandes vías como si las gentes soportaran una pesadumbre que gravitaba más fuerte que nunca sobre ellas. Los hombres y las mujeres que se pasaron por las líneas a pesar de los enormes riesgos de tan mala decisión, han aumentado en número extraordinario, que yo por razones fáciles de comprender no debo puntualizar. Hasta ellos han llegado esos dirigentes fracasados en Cataluña como antes en toda España, y que pretenden sostener la ficción del Gobierno «legítimo». Una nueva sensación de terror y de opresión se abate sobre los sufridos españoles, que conocieron

el desenlace catastrófico de Cataluña, y supieron con todo detalle, a pesar de todas las mentiras de la prensa y radios rojas los episodios grotescos de la fuga de los ladrones que se titulaban gobernantes, y como muchos de ellos han sido detenidos por las autoridades francesas, como ladrones vulgares.

Esos y tantos miles lograron escapar de la recta justicia de Franco mientras otros millares de milicianos sirvieron de carne de cañón. Y otros más en este frente de Madrid y en otros frentes tendrán que dejarse saquear para que los malvados tuvieran tiempo de irse con las joyas y el botín. Eso, prototipo de los criminales repugnantes, que son el doctor Negrín y Álvarez del Vayo, en Madrid todavía afirman que se puede resistir que es menester que corra más sangre en el pueblo para que ellos puedan consumir sus felonías y completar

# El reconocimiento de Inglaterra impuesto por la victoria militar de Franco

## Oposición, a posteriori, de los laboristas

Londres, 28. — En la Cámara de los Comunes el mayor Atlee jefe de la oposición laborista ha atacado violentamente al primer ministro Chamberlain por el reconocimiento del Gobierno del General Franco.

El reconocimiento, ha afirmado Atlee, revela una falta de diplomacia sin precedentes en la historia y quitara toda la confianza en Inglaterra a las potencias democráticas del mundo.

Ha sido además una violación del derecho parlamentario, habiéndose negado el primer ministro de dar explicación de ello a la Cámara el pasado viernes, por lo que acusa a Chamberlain de obrar como un dictador.

Chamberlain contestó a las acusaciones de Atlee energicamente de ser un dictador, mereciendo los aplausos de la mayoría.

Declaró que Inglaterra, no estaba dispuesta a reconocer al Gobierno nacional español si antes no era también reconocido por Francia, y por consiguiente el pasado viernes no podía anun-

ciarlo a la Cámara puesto que tal decisión aún no había sido tomada por el Gobierno francés, y que el reconocimiento era también impuesto por la victoria de Franco, y de la inútil resistencia de los republicanos por lo que él rehúsa reconocer a Franco hubier sido prolongar inútilmente la guerra en España, sin ninguna utilidad para el Gobierno republicano y perder la amistad que podemos tener en la España Nacional.

### LA CAMARA INGLESA RECHAZA EL VOTO DE CENSURA AL GOBIERNO

Londres, 28. — La Cámara de los Comunes ha rechazado por 344 votos contra 137 la moción de censura al Gabinete Chamberlain propuesta por la Oposición laborista.

## Cooperad en Auxilio Social

los robos que se han propuesto hacer a costa de las ruinas y cadáveres.

De los que se pasan ahora en grandes grupos, a pesar de las precauciones extraordinarias de los rojos para evitarla, en estos días se ha renovado la trágica sensación del terror madrileño. Hay nuevas checas. Las mujeres empleadas en los servicios públicos, colas interminables que no pueden adquirir nada y rumores, noticias, bulos y otras cosas que se comunican en voz baja los creyentes, los que nunca se apartaron de su fe en Dios y España, a pesar de las persecuciones implacables de antes y de siempre. El exodo hacia adelante ha comenzado. A falta de medidas coercitivas para evitarlo, porque Negrín y sus secuaces no se atreven a enfrentarse con las gentes de la C.N.T. y de la F.A.I. que en estos instantes críticos vuelven por sus fueros y quieren imponerse por el derecho del pisotaje, al pueblo se le oculta la noticia del reconocimiento del Gobierno Nacional, como único auténtico de España, por que los dictadores temen a la indignación de estas gentes, tanto como a la justicia del Caudillo. Pero esta paciencia tendrá un límite fatal y la liberación íntegra de toda España no podrá estar sometida al plazo que los últimos cabecillas rojos quieran asignar a la más alta conveniencia nacional.

Contemplo desde mi atalaya la capital sufrida y por los nuevamente escapados a nuestras líneas conozco nuevos detalles del sufrimiento de aquella población. Pero vya tastos colores están próximos a terminarse y los hermanos tienen cada día más cerca los abrazos fraternales de los libertadores que acuden a cumplir el más alto de los deberes patrióticos.

Al decir de las banderas victoriosas, las gentes que tanto han sufrido conocerán la más rica transformación de las ciudades rojas en ciudades españolas y el hambre se trocará en hartura, y que el hambre, la guerra y la ociosidad se convertirán en pan, paz y trabajo, llevados por el Caudillo.

Así transcurrió en todo el Norte, en Málaga y más tarde en Levante, y hace poco en Cataluña y ahora dentro de breves días, en el resto de España, hasta la liquidación gloriosa de la pesadilla roja. Las mentiras y las falacias fueron y serán armas de combate contra esta gloriosa verdad de la España redimida, y así como escaparon Azaña y sus secuaces se irán los otros que toda vía pretenden prolongar la guerra. Pero la Patria, Una, Grande y Libre, tiene sus ojos puestos en las gentes de España que aún gimen y el Caudillo piensa en ellas, y pronto estará con ellos.

Que la fe en el supremo Hacedor y en Franco sea más fuerte y más firme que nunca. Ahora que se presente la hora decisiva.

SPECTATOR.

### Los refugiados rojos abandonados por los cabecillas en Francia

París 28. — Un numeroso grupo de refugiados rojos españoles logró llegar hasta el domicilio de Mariano Gómez titulado en la zona roja presidente del Tribunal Supremo con la intención de que bien él o Martínez Barrio les ofreciera algún apoyo con el que poder ayudarse en su difícil situación. Gómez les dijo en nombre de Martínez Barrio que no se les podía auxiliar por que todos los efectivos les eran necesarios para mantener la guerra en la zona centro-sur.

Ante esta respuesta los refugiados formaron un alboroto intentando agredir a Mariano Gómez que tuvo que abandonar la estancia precipitadamente.

### ¡Empresarios!

SI VUESTRO TRABAJADOR O EMPLEADO NO OS HA PRESENTADO LA DECLARACION DE FAMILIA, EXIGIRSELA.

ES VUESTRO DEBER CONTRIBUIR A QUE NI POR NEGLIGENCIA, NI POR IGNORANCIA EL MEJORAMIENTO DEL SUBSIDIO FAMILIAR SE RETARDE EN VUESTROS TRABAJADORES.

Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Departamento de Ediciones

Ramón Serrano Suñer

### "SIETE DISCURSOS"

Un volumen de 140 páginas en octavo marquilla. Precio 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, desde su toma de posesión en Yalla dolid, hasta el día.

Higinio Paris Equilaz

### "EL ESTADO Y LA ECONOMIA"

(Política de economía totalitaria)

Un volumen en cuarto de 400 páginas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica de Nuevo Estado.

En breve aparecerá

### "ARRIBA"

(Reproducción facsimil del semanario de la Falange)

Un volumen de 150 páginas en folio. Precio, 12 pesetas.

Pedidos en todas las librerías y a la Editera Nacional, Crueta, 2, Bilbao

### Portugal acudirá con víveres a Madrid

Lisboa, 28. — La emisora «Radio Club Portugués» ha dado la noticia de haberse organizado en esta capital dos caravanas de camiones de víveres para la población civil de Madrid. Una de ellas saldrá del Norte de Portugal y otra del Sur.

Ambas se pondrán en marcha enseguida que se tengan noticias de la caída de la capital.

### En Túnez se adoptan grandes medidas militares

Roma, 28. — Un periodista desde Túnez dice que hace mucho tiempo que se observa una gran movilización de tropa y material de guerra en esta región, y que constantemente llegan barcos cargados de víveres y soldados procedentes de Argelia hacia la frontera de Libia.

En vista de todas estas circunstancias el Magistrate de Túnez ha adoptado medidas para la defensa pasiva de la población. Se están construyendo trincheras y levantando barricadas, y los refugios antiaéreos estarán terminados dentro de unos días.

En la playa del golfo de Túnez han sido montados diversos puestos de ametralladoras y baterías antiaéreas mostrándose alarmada la población ante la adopción de todas estas medidas.

### LA PROVINCIA

#### Acuña

#### ENLACE MATRIMONIAL

A las cuatro de la tarde del día 25 de los corrientes en la Iglesia Parroquial de este pueblo, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Conchita Martín Ortú, con el guardia civil afecto a la Comandancia de Granada, don José Vargas Romero.

Los padres de la novia don Francisco Martín López y doña Concepción Ortú Santujini, asistieron con su habitual esplendor a la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Bendijo la unión el señor cura Párroco don Francisco González Garrido y fueron apadrinados los nuevos esposos por don Eloy Ortú Zidan y doña Luisa Quiler Ortú.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación más cordial.

### Trabajador!

MAÑANA ES PRIMERO DE MARZO FECHA A PARTIR DE LA CUAL VAS A PERCIBIR EL SUBSIDIO FAMILIAR. PERO ES CONDICION IMPRESCINDIBLE QUE ANTES LLENES LA DECLARACION DE FAMILIA QUE RECONOCE TU DERECHO.



### Número de HAZ dedicado a los estudiantes Caídos

«Haz», la magnífica revista Nacional del S.E.U., aparece hoy en su número 10 con el arte y presentación que la son propios.

De extraordinario valor histórico es este número, al hacerse en él entre otras reseñas de gran interés un estudio de las actividades del S.E.U. en los tiempos que hizo su entrada en la Universidad luchando por un ideal y su cooperación en la guerra.

Todo patriota debe comprar «Haz» y rendirá homenaje a los estudiantes que cayeron defendiendo una Patria fuerte y a los que combaten en los campos de batalla.

A continuación damos su importante sumario:

Portada: Dibujo de Juan Ismael; Pasquín del S.E.U.; Recuerdo a Matías Montero; Ruta; Tiempos de ayer; Consigna. (Foto: Cruz de los Caídos, Granada); Guerra. Cataluña o la Crónica difícil; Ventana al mundo; Eje hispanico; Literatura: Fray Luis, cima poética de España; Romance Coplas de Jorge Monrique; Presente, anónimos. «San Roque rechina bien». Oración, por Rafael Sánchez Mazas; (Cristo de Gregorio Hernández); Manifiesto de Rui zde Alda; S.E.U. Jerarquías, José Antonio habla; Discurso en Cáceres el 4. 2. 36; Vieja guardia; Joaquín López Huici; mandos del S.E.U. (Foto: Cruz de los Caídos, Lugo); Silueta de la Ciudad Universitaria; El Fantasma; El S.E.U. en la guerra (composición fotográfica); en el aire... (composición fotográfica); Caídos del S.E.U. en el Alcázar de Toledo. en el mar; en el Alto de León; Somosierra y frentes del Norte; los que sucumbieron; el S. E. U. de Barcelona; Yo tenía un camarada por Benítez de Castro; Primer caído de la guerra; últimos caídos; arte; Del realismo en Zurbarán; Alféreces provisionales; Victoriano Paniagua; Sindicalismo Universitario; Vida Sindical; Actividades Universitarias

### Inglaterra emplea su aviación contra los árabes

#### Y causa a éstos 16 muertos

Jerusalén, 28. — A consecuencia de los últimos atentados terroristas cometidos en la región ha fallecido otro árabe, y en el barrio judío ha sido prohibida la salida.

Un encuentro entre los árabes y las fuerzas británicas, éstas hicieron uso de la aviación, causando dieciséis muertos entre los elementos indígenas.

#### LOS EJERCITOS EGIPCIO Y BRITANICO COMIENZAN SUS MANIOBRAS

El Cairo, 28. — Esta mañana han dado comienzo las maniobras de los ejércitos egipcio y británico que terminarán el próximo día 10 de marzo.

Falangistas, Patriotas, todos, comprad vuestro calzado en la Zapatería

# EL PORVENIR

Gran Vía, número 10 TELEFONO 1-3-4-7

## Editorial

## Lección de la victoria

VIVIMOS momento de una espléndida intensidad y llenos de valor y de promesas, de realidad y de esperanza. España triunfa sobre todos sus enemigos. Ha sido primero la victoria guerrera de Cataluña, tan rápida que parecía milagrosa y que gemejaba limpia Cruzada que dirigía Santiago con su enhiesta espada, llameantes los ojos y el corazón; victoria que llevó nuestras despiertas banderas sobre los limpios límites de las fronteras de Francia. Y ahora, como consecuencia de lo anterior, viene este triunfo diplomático decisivo y rotundo, y España es acatada por el mundo entero, sea cualquiera su ideología y su posición política, su historia y destino.

España en el mundo. He aquí lo que han traído estos días, lo que nos regala el momento, lo que aroma y engalanan estos instantes decisivos. Por primera vez, después de siglos, se siente íntegra, definitiva, poderosamente la garrida del león hispano en la balanza de la política internacional. Por primera vez, después de siglos, la luz rectilínea y fulgurante de la espada hispana ha impuesto su terca voluntad de dominio sobre todas las acechanzas del enemigo. Por primera vez, desde mucho tiempo, nuestra apasionada afirmación de fe ha triunfado y llamea y grita su verdad en el centro de Europa.

Y ahora, que es la victoria, no se olvide nadie de quienes la hicieron y de cómo se obtuvo: de que esta es obra de una juventud ardorosamente inflamada, tercamente exigente, con norma y luz de intransigencia llevada hasta la sangre y la muerte. Porque no se siguieron reglas de prudencia pobre ni de cálculo mezquino, y se puso en juego todo, hoy nos regala Dios la victoria completa; porque se supo morir, muy pronto se podrá vivir en España. Los que no comprendan esto, los recatados los prudentes, los tibios, los discretos pueden mantenerse al margen. Estas magníficas victorias que hoy obtiene España son señal de que la juventud—calificada de alocada, de irreflexiva, etc., etc.—llevaba la razón, de que solo ella llevaba la razón, y de que las alturas históricas solo se consiguen como todas las alturas con músculos despiertos, amplio corazón y exponiendo en cada paso la vida. Y que todo lo demás son cuentos.

Esta juventud, que ha encontrado su gran Caudillo, es la que puede hacer la paz con el mismo estilo que ganó la guerra. Que esta verdad martillee en todos los oídos cobardes. Limpia, valientemente, con un gesto elegante y energético, hay que afrontar las cuestiones que el futuro nos presente, y abandonar antiguos usos y abusos que solo conducen a tristes callejones sin salida.

Que esta sea la lección y consigna que saquemos de tanto triunfo como Dios nos regala. Tal es nuestro deseo y nuestra voluntad rotunda y enérgica.

## La estancia del Conde Ciano en Polonia

El problema de los territorios danubianos será estudiado en las conversaciones

## COMENTARIOS PERIODÍSTICOS AL VIAJE DE CIANO A POLONIA

Varsovia, 28.—El viaje del Conde Ciano a Polonia continúa a llamar poderosamente la atención de toda la prensa internacional.

Los periódicos polacos, recuerdan que las dos naciones, amigas se desarrollan bajo el impulso de dos grandes jefes y están animadas por el deseo de consolidar la paz en Europa.

El «Times» periódico de Londres dedica un largo comentario a la visita y escribe que en las conversaciones serán tratadas ampliamente las cuestiones relativas a los territorios danubianos, cuyos territorios más bien constituyen un enlace entre las dos naciones, más que una barrera, a más que la visita servirá indudablemente para reforzar extraordinariamente la amistad entre Polonia e Italia.

El periódico «Slovak» de Pra-

ga dice, que después de la conferencia de Munich la influencia del eje Roma-Berlín ha tomado un incremento enorme en Europa Central y ha hecho perder completamente el predominio de las grandes democracias.

## CHECOSLOVAQUIA GESTIONA LA REANUDACION DE RELACIONES CON PORTUGAL

Praga, 28.—Según informaciones de la prensa local, el ministro de Negocios extranjeros checoslovaco realiza gestiones para reanudar las relaciones diplomáticas con Portugal interrumpidas el año 1936.

## CIANO ASISTE A LA CAZARIA ORGANIZADA EN SU HONOR

Varsovia, 28.—El Conde y la Condesa Ciano han participado hoy en la cacería del Lince y Jabalí en la foresta de Bialovikza. El Conde Ciano, ha demostra-

## Miaja envió un mensaje desesperado al mariscal ruso Vorosilof

El Kremlin da instrucciones para suavisar en la U.R.S.S. la noticia de la derrota comunista

Un nuevo hecho sensacional se ha producido en la Unión Soviética en la súbita creación de la «Comisión de Partido Comunista» que actuará al lado de la ya existente «Dirección Política de la G. P. U.» en el control de las fuerzas armadas soviéticas. El anuncio ha sembrado una gran confusión en los círculos militares soviéticos; no tardará ciertamente en producirse la reacción de los oficiales. Esta disposición podría ponerse en relación con la eliminación repentina de los generales jefes de los distritos militares de la Rusia blanca, de Leningrado, del Asia Media, que han sido sustituidos con generales de reciente nombramiento.

Todo esto confirma que está ya en actuación un conflicto entre la G. P. U. y las fuerzas armadas. ¿Pero quien de los dos saldrá ventajoso? Hay que recordar que la Comisión del Partido Comunista para las fuerzas armadas no es cosa del todo nueva. La Comisión ya existía, pero fue abolida hace años a consecuencia de la reacción de los oficiales. Es interesante constatar que la comisión ha sido impuesta por decreto del Comité Central del Partido Comunista. ¿Debe así considerarse el Mariscal Vorosilof como totalmente desautorizado? Dado lo que ha sucedido estamos autorizados para pensar precisamente que Vorosilof no ha sido ni tan sólo interpelado

o que ha tenido que doblegarse.

Sea como sea, esta ha de ser considerada como la victoria de la G. P. U. sobre las fuerzas armadas, pues la nueva Comisión es un instrumento de la G. P. U.

Se sabe también que ha sido destituido el General de Cuerpo de Ejército Velikanov; jefe del distrito militar de la Transbaikalia y el vice comandante, conocido ambos por su fidelidad a Blücher. Una sensación de disgusto se difunde entre las filas de los oficiales por el nombramiento de vice comisario de la Guerra a favor del chequista Kulik, el carnicero del grupo de los generales soviéticos ajusticiados junto con el mariscal Tucacevski, Kulik viene a apoyar al otro vice comisario de la guerra Chadenke, esta también procedente de la G. P. U. y conocido por los estragos hechos por él entre los oficiales del Estado Mayor.

Se confirma que un oficial superior español rojo ha llegado secretamente a Moscú, portador de un mensaje desesperado del general Miaja, dirigido a Vorosilof, implorando ayuda urgente. Los círculos militares soviéticos consideran la situación de los rojos españoles desesperada y juzgan por esto inútil toda nueva ayuda. Resulta también que la prensa soviética ha recibido instrucciones del Kremlin para preparar gradualmente a la opinión pública a la derrota comunista en España.

Con reserva nos hacemos eco de ciertos rumores no controlados según los cuales habría tenido lugar en el Comisariado para la Defensa una importante reunión de los altos jefes militares soviéticos en la cual se habría decidido que la U.R.S.S. no participará nunca en un conflicto armado en Europa aunque se hubiese de realizar una de las hipótesis consideradas en el pacto franco soviético.

## HITLER

inaugura la exposición de arte antiguo japonés

Berlín, 28.—Al mediodía de hoy ha tenido lugar en el museo alemán con asistencia del Canciller Hitler la inauguración de la exposición de arte antiguo japonés, siendo recibido el Führer a su llegada por el embajador japonés, Ribbentrop y representantes del Cuerpo Diplomático, entre la que se encontraba la española.

El embajador japonés dió las gracias a Hitler por haber honrado con su presencia el acto, diciendo que en el Japón habrá sido visto con gran aprecio. Habló el embajador de las relaciones culturales entre Alemania y Japón existentes desde muy antiguo y que cada día van siendo más estrechas.

El jefe de la Misión Cultural japonesa pronunció breves palabras en las que dijo, que las obras de arte de su país no habían podido ser expuestas en mejor lugar que en Berlín, al que consideraba como corazón de Europa.

do su gran habilidad cinegética, matando un lince y tres jabalíes, uno de ellos enorme.

Esta noche el Conde Ciano y el Coronel Bech, con el séquito saldrán para Tracovia en donde concluye la visita a la amiga Polonia.

## 500.000 refugiados se hallaban en Barcelona

Barcelona, 28.—Desde el comienzo de la guerra se hallaban en Cataluña un millón trescientos mil refugiados. Solamente en Barcelona existían quinientos mil.

Diversos trabajos adoptados por el servicio de evacuación permiten desde primero de marzo que puedan evacuarse diariamente unos cinco mil refugiados, que serán enviados a sus puntos de procedencia.

## Hoy comienza el Cónclave

Participan 62 Cardenales

Ciudad del Vaticano, 28.—Mañana por la tarde tendrá lugar el cierre interior y exterior del Cónclave para la elección del nuevo Pontífice.

Participan 62 cardenales de todo el mundo.

# Notas oficiales

## Los productores y poseedores de mercancías presentarán declaración de existencias

### Gobierno civil

#### PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas o nel día de ayer en el Gobierno Civil, con destino a la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Suscripción de Yznaga, 100 pesetas suscripción de Alhendin; segunda entrega, 184'28; don Juan Ruiz, 50; don... don Luis Navarro, 5; viuda de Manuel Quiles, 5; don José Rúa, 40; don Juan Cortés, 20; don Miguel Tojal, 5; don José Fernández, 10; don Rafael Altes, 5; don Antonio Hernández, 20; don Leopoldo Jangar, 40; don Rafael Cazorla, 20; don Afonso Borlén, 10; don Juan A. Hernández, 20; don Francisco Santiago, 5; don Jesús Cabizas, 25; don Alejandro Muñoz, 25; don Pedro Villades, 25; don Antonio Pérez, 25; don Manuel Chinchilla, 25; don José Fernández, 20; don Jesús Muñoz, 10; don Manuel Escobar, 10; don Manuel Muñoz, 20; don Manuel Chinchilla, 10; don Vicente García, 15; don Jesús Quesada, 15; don Rosalía Escobedo, 25; don Antonio Lozano, 15; don Antonio Arenas, 10; don Antonio Pérez, 10; don Antonio Galero, 20; don José Pérez, 5; don Joaquín Pérez, 5; don Rafael Villadea, 3; don Rafael Escobedo, 5; don Manuel Rodríguez, 20; don Antonio Gámez, 7'50; don Ramón Pérez, 5; don José María Salas, 10; don Manuel Torres, 20; don Francisco Hernández, 25; don José Muñoz, 10'50; don Antonio Hernández, 50; don Tomás Hidalgo, 10; don Elías García, 10'70; don José Chica, 10'70; don Manuel Maroto, 10'70; don José Freire, 10'70; don Manuel Granica, 10'70; don José Ortiz, 10'70; don José Maral, 10'70; don Agustín Navarro, 10'70; don Alfredo Gallardo, 10'70; don Manuel Castro, 10'70; don José Sánchez, 10'70; don Antonio Sánchez, 10'70; don Francisco Ruiz, 10'70; don Manuel Castro, 10'70; don Francisco Molino, 10'70; don José Fernández, 10'70. — Recaudado en este día, 1.281'35; recaudado hasta el día anterior, 223.352'53; total recaudado hasta la fecha, 224.633'98 pesetas.

Especies: Don Enrique Cuerva, cinco kilos de garbanzos.

#### AUXILIO DE LOS REFUGIADOS

Se hace saber a todas aquellas personas que hayan otorgado efectos para los refugiados de la zona roja, que debían tenerlos preparados para que puedan ser recibidos por empleados de este Gobierno Civil, cuya operación se está realizando en la actualidad.

#### Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

#### LIBRETA OBLIGATORIA. PAGO DEL 25 POR 100 Y VENTA DE TICKETS

En el día de mañana 1.º de marzo, continuará durante las horas de oficina, 11 a 1 de la mañana, la expedición de libretas a industriales y demás personas obligadas a su adquisición. También durante esta fecha se presentarán por los industriales a quienes afecta declaración de las existencias que tuviesen de tickets, para abonar el recargo del 25 por 100 correspondiente, lo do ello en el local de esta Jefatura Provincial, Alondriga, 7, primero.

Asimismo se hace saber que a partir del día primero de marzo y durante las horas de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde, todos los días laborables, se efectuará la venta de tickets en el local de la Comisión Local del Subsidio al Combatiente de esta ciudad, sita en la Escuela Normal del

Magisterio Primario (Triunfo), en cuya oficina habrá de abonarse también por los industriales a quienes afecta, e 25 por 100 establecido por el artículo sexto del Decreto del Ministerio de Gobernación de 20 de enero último sobre el importe de los tickets que exijan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Granada 2 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

#### Pago de liquidaciones de tabaco

#### PODRAN HACERLA EFECTIVA EL JUEVES Y VIERNES

Se pone en conocimiento de los concesionarios de la zona regada, que el importe de las liquidaciones números 497, 511, 518, 522, 525, 531, 533, 535, 538, 539, 542, del 544 al 456 y de 791 al 897 del Centro de Málaga, podrán hacerlo efectivo el jueves y viernes próximo, días 2 y 3 de marzo, en las oficinas de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, calle de la Paz número 5, en las horas de oficina.

Advertiéndoles que para poder cobrar tienen que presentar el carnet de concesión permanente, con su correspondiente fotografía, sellada con el sello de esta Jefatura.

Granada, 28 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Ingeniero Jefe de la Zona.

#### Fiscalia provincial de la Vivienda

#### LOS PROPIETARIOS DE EDIFICIOS DEBERAN OBTENER LA CEDULA DE HABITABILIDAD

Por el presente se recuerda a todos los propietarios de edificios para vivienda, en renta o propiedad, la necesidad en que se encuentran, en virtud de las disposiciones vigentes, de obtener la «Cédula de habitabilidad», sin cuyo requisito no podrán ser utilizadas, bajo ningún pretexto, incurriendo los infractores en la responsabilidad a que hubiere lugar.

La solicitud de este documento se presentará en la Oficina Técnica de Sanidad Municipal, y transcurridos que sean cinco días, desde su presentación se podrá recoger la cédula de habitabilidad, o la notificación de obras, en su caso, en dichas oficinas, situadas en el Excmo. Ayuntamiento, de 12 a 14 del día.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Granada 27 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Fiscal delegado de la vivienda.

#### Junta provincial de Abastos

#### AVISO A LOS GANADEROS

Se hace saber a todos los que posean ganado que pueden solicitar en término de diez días a partir de la publicación de este aviso, en el «Boletín Oficial de la Provincia», de esta Junta Provincial de Abastos, la cantidad que necesitan de algarrobas (garofa) durante tres meses para pienso de ganado, en la Intendencia que serán rechazadas aquellas peticiones manifestamente exageradas y sancionados los peticionarios. Las solicitudes se formularán en papel

sellado y vendrán acompañadas de un certificado expedido por la Junta Local de fomento pecuario o, en su defecto, del alcalde expresiva del número y clase de cabezas de ganado, sin cuyo requisito no se les dará curso.

Granada 28 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente.

#### DECLARACIONES JURADAS DE EXISTENCIAS

Se recuerda a los productores, cosecheros, poseedores, etc. de mercancías, la obligación que tienen de presentar ante la Junta Municipal correspondiente una declaración jurada por cada una de ellas, de las existencias que tengan así como de las alteraciones habidas en el mes anterior.

Se advierte a los mismos que según las instrucciones dadas por la superioridad a este respecto, aquellas mercancías que no se declaren en el plazo legal, o sea dentro de los cinco primeros días del próximo mes de marzo, serán decomisadas.

Las expresadas declaraciones habrán de referirse a los artículos, ganados y pianos que a continuación se expresan: Chorizos, garbanzos, galletas, habas finas y de pienso, aceite corriente, id. fino, azúcar molida, id. cuadrado, arroz, alubias blancas, id. de color, aguardiente, alcohol de vino bacalao, bujías, café, cebollas, carburo, conservas, chocolates, jabón común, jamón, lonjales, leche condensada, id. en polvo, patatas, pimentón, pasta para sopa, queso, sal gruesa, id. fina, hollín, vino común, id. generoso, vinagre.

Tejidos, vestidos y calzado de uso general.

Ganado de cría, ganado cabrío, ganado lanar y ganado vacuno. Alfalfa seca, algarrobas, cebada, centeno, garbanzos, yeros, muelas, paja para pienso, paja larga, productos de la molandería, trigo.

Carbón australita, hulla y vegetal. Granada 28 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador civil presidente.

#### Cupon pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 362.

#### Junta provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

#### PAGO DE NOMINAS

Por la presente se hace saber a los patronos, tanto de esta capital como de los pueblos, que tienen presentadas sus reclamaciones de los meses de diciembre de 1938 y enero de 1939, que pueden hacer efectivo su importe durante los días 27 y 28 del presente mes y primero de marzo próximo de siete y media a ocho y media de la noche, en el local de la Inspección provincial de Trabajo, Azacayas, número 5, entresuelo, advirtiéndose que este plazo es irrevocable.

Es condición indispensable para poder cobrar las nóminas que se presenten los propios interesados o persona debidamente autorizada por ellos.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS León, Donato, Rosendo, Adriano, Herculano.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empezará a las 7 y media.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON. — Ejercicios para niños jóvenes de segunda enseñanza dirigidos por R. P. Luis M. Zaldívar S. J.

La Congregación de la Inmaculada y San Esteban de Kostka invita a todos los jóvenes de segunda enseñanza a los Ejercicios Espirituales que tendrán lugar del día 7 al 12 de marzo.

Todas las tardes a las siete: Santo Rosario, Plática y Meditación con intermedio de cánticos.

En las mañanas de los días 8, 9, 10 y 11, a las 7:30, Santa Misa, lectura y breve instrucción, hasta las 8:15.

El día 12 a las 9, Comunión general, palabras de perseverancia y bendición Papal.

JUEVES SACERDOTAL EN EL SAGRARIO. — Mañana, primer jueves de mes, a las 9 de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial del Sagrario el Jueves Sacerdotal, a devoción de la Junta Auxiliar general de señoras del fomento de vocaciones sacerdotales.

Según lo establecido por nuestro reverendísimo Prelado, el orden de cultos será: Misa «Juravit» de Jesucristo Sumo y Eterno Sacerdote; Meditación durante la Misa; Exposición menor; plegarias por el fomento de vocaciones sacerdotales; bendición y reserva.

La meditación está a cargo del presidente de la Junta Diocesana, M. I. señor Dr. don Juan Cuenca.

#### PATATAS DE SIEMBRA

#### DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES

Los cultivadores que estén pendientes de recibir parte de la simiente de patata «Erdgold» que les viene suministrando la Cámara Oficial Agrícola, pueden retirarla a la presentación de la carta liquidación que obra en poder de los interesados de la estación del ferrocarril hasta el día 3 del próximo mes de marzo.

Los que tengan solicitada patata alemana y no hayan percibido aún cantidad alguna con cargo a su pedido, pueden personarse en las oficinas de la Cámara (Paseo de Cuchilleros, 19) para que le sea extendido el vale con el que podrá retirar la simiente.

Granada 28 de febrero de 1939. III Año Triunfal. — El Presidente

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips Casa MENDOZA Bayas Calólicas 41. Telf. 1-7-1

CAFE - LECHERIA La Montañesa Desayunos variados Precios económicos Salamanca 15



Falange Española Tradicionalista

DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina de Almería

DE INTERES PARA LAS AFILIADAS

Todas las camaradas encuadradas en los equipos que han de entrar en Almería cuando se libere...

Se pasará lista, quedando excluidas de dichos equipos las camaradas que no asistan...

La sesión inaugural será presidida por el Jefe provincial del Movimiento...

Granada 28 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.— La Jefe Provincial.

Inauguración de un comedor de Auxilio Social en Gábia Grande

Hoy se inaugurará otro en Zafarraya y mañana en Illora

En un mes se repartían 241.423 raciones

En el pueblo de Gábia Grande tuvo lugar la inauguración de un comedor de Auxilio Social.

Al acto asistieron todas las autoridades civiles y militares de la localidad y mandos de la Falange y las camaradas de la Sección Femenina...

De Granada acudieron el Delegado Provincial de Auxilio Social, acompañado del Secretario Interino, Administrador, Delegado local y varias camaradas...

El Sr. Cura Párroco bendijo el nuevo comedor que tiene todas las características y el sello inconfundible de esta gran obra social de la Falange.

Actualmente están asistidos en el comedor 28 niños y niñas, cuyas plazas serán ampliadas en plazo breve.

Después de rezado el Padre nuestro como es norma tradicional en todos los comedores de Auxilio Social se les sirvió a los pequeños invitado de la Falange un suculento menú compuesto de sopa con menudillo y guiso de cordero con patatas y de postre naranjas.

HOY SE INAUGURARA OTRO COMEDOR EN ZAFARRAYA Y MAÑANA EN ILLORA

La labor de Auxilio Social se ensancha cada día más en la capital y pueblos liberados.

Hasta ahora cuenta con 29 comedores y tres Cocinas de Hermandad que dan de comer diariamente a 3.894 personas ascendiendo las raciones que sirve al día a un total de 7.788 y al mes suman la cifra de 241.423 raciones.

Con la inauguración del comedor en Gábia Grande y con el que hoy en día se inaugura en el pueblo de Zafarraya y mañana día 2, en Illora, aumenta en tres más los comedores establecidos por la Obra, alegría y orgullo de la Falange a los que seguirán en plazo breve otros comedores.

EDUCACION NACIONAL

Institutos Padre Suárez y Ganivet ANUNCIO

Las familias que deseen recibir formación mensual acerca de la aplicación, asistencia y conducta de las alumnas y alumnos oficiales matriculados en ambos Centros, deberán dirigirse por carta a la Dirección...

Granada 1 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Director

Acto de Repoblación Forestal en Pinos Puente

El día 27 y con asistencia del alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., comandante militar, Jefe municipal, jefe de Milicias, Administrador de Correos, demás cargos oficiales, maestros y maestras de las escuelas nacionales con sus niños respectivos, Organización Juvenil con las banderas Nacional y de Falange y bandada de cornetas y tambores...

Para tal fin, vinieron de Granada el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Pablo Ibáñez en representación del Jefe provincial, ingeniero jefe del distrito Forestal, señor Pérez de la Cuesta, Delegado provincial de Agricultura, ingeniero agrónomo don Arsenio Rueda Marín y ayudante de Montes, don Andrés Escobar.

Por el señor cura párroco don Toribio Molina Martínez, fueron bendecidos los terrenos, rezando un Padrenuestro por los Caídos, que fué contestado por todos los presentes.

Seguidamente el camarada Pablo Ibáñez pronunció unas elocuentes palabras recomendando a todos el mayor entusiasmo por esta obra que hoy empieza y que tan buenos frutos ha de reportar mañana.

Terminó el acto que resultó verdaderamente hermoso, cantándose el «Cara al Sol» y dándose un ¡Arriba España!

TEATROS Y CINES CERVANTES

Hoy se proyecta la magnífica película Metro Goldwyn Mayer, «Sola con tra el mundo», que constituye un gran éxito de interpretación que corre a cargo de Constance Bennett y Elizabeth Allan.

TOS.-GARGANTA Pastillas "Barry"

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

Según la relación de Santa Cruz de Comercio: Encarnación Ordóñez, Rosa Castiño, María Maqueras, Juana García, Josefina Reyes, María Heredia, Rosario García, Mercedes Arrabal, Julia Ortiz, Luisa Hinojosa, Josefa García, y Natalia Carrillo.

Doña Concepción Rus, 8; doña Isabel Pérez, 31, confeccionados por el convento de las Adoradoras, Colegio de Santa Domingo y doña María Morell, doña María Rita Blanco, 4; Carmen Higuera, 2; doña Josefa Rivero, maestra de Armillas, 4, confeccionados por Conchita Rodríguez, Pilar Pérez, Cándida Pareda, Trinidad Mundos, Trinidad Ruiz, María Delgado, María Álvarez y María na Cuadros.

Doña Enriqueta del Campo, 2; doña Blanca Cuesta, 3; doña María Luisa Cobo, 1; doña Luisa Ortiz, maestra de Gójar, 12, confeccionados por las niñas Victoria Domínguez, Pilar Felipe, Araceli Domínguez, Rita Ruiz, Paquita Benítez, Herminia Carretero, Carmen Prápez, Lourdes Maldonado, Micaela Prados, Gracia Carretero, Carmen Pareja, y Trinidad León.

Doña Carmen Cruz, 4; Elisa Tres palacios, 2; Maruja Díaz, 2; doña María Teresa Damas, 6; doña Felicitana Valencia, 3; doña Asunción Puentodura, 4; doña Emilia Pinto, 8; Josefina Robles, 2; Conchita Romero, 2; Rosario Fernández, 2; doña Matilde Cabrenizo, 2; Delegación Local de Almárgen, 28;

Doña López, 2; Lolita Fernández, 2; Delegación Local de Casanueva, 49, confeccionados por las señoritas María Requena, Rosario García, Adoración García, Ana Peña, Rosa Baena, Carmen Reyes, María López, Mercedes Páez, Isabel López, Natividad López, Carmen Tejoro, María Tejero, Pilar García, Victoria Navarro, Victoria García, María Busno, Adela Navarro, Adela García, María García y Carmen García (sigue).

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Imaginería, capitán de Carabineros don Ángel Fernández García.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel, teniente don Pedro Morillas Cortez.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un jefe de falange, dos jefes de escuadra, y 16 falangistas; Polvorín, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Prisión Militar, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; Filatel del Padre Manjón, entrada tunel emborjado de la Plaza de Santa Ana, puente de las Brujas y gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: 2 jefes de escuadra. SERVICIO SANITARIO Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Manuel Arbol Baena; imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Ramiro Capilla López Perea; imaginaria, jefe de centuria José González Jiménez.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Miguel Peña Martínez; jefe de falange camarada Francisco Ayuso Sánchez y subjefe de id. Juan Reyes Gómez y jefes de escuadra José López Fernández y Domingo Rodríguez Martos.

Guardia, la segunda centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria del Sagrario.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Garrido y Pérez Garzón; practicante, don Antonio Fernández López.

Granada 28 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.— El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

PATATAS DE SIEMBRA SELECCIONADAS de las montañas de Burgos Vicente Sánchez.—(Camino de Armilla) PARA PEDIDOS: Apartado de Correos 72.— Teléfonos 2514 y 2313.— Granada

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS Bazar Rayos X Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono. 2198



## La bandera española ondea en París y Londres

### Quiñones de León tomó posesión de la Embajada en Francia

Jules Henry dá el pésame a Marcelino Pascua

### El Duque de Alba, probable embajador de España en Inglaterra

Azcárate no cree prudente volverse con los rojos

#### LA BANDERA DE ESPAÑA ONDEA EN PARÍS

París, 28. — Esta tarde un numeroso grupo de españoles y sudamericanos acompañó al señor Quiñones de León a la posesión del edificio de la embajada española que le fue entregada oficialmente por el jefe de protocolo del Ministerio de Negocios Extranjeros. A las 12 horas se izó la bandera nacional en el balcón central del edificio, los españoles allí estacionados y un buen número de verdaderos franceses ovacionaron con entusiasmo la aparición de la enseña sagrada, como asimismo a la bandera del Perú que fue izada en la delegación de este país como homenaje a la madre Patria.

Se vitoreó con gran fervor al Caudillo Franco y se oyeron gritos de ¡Arriba España!

#### QUIÑONES DE LEÓN CONFERENCIA CON BONNET

París, 28. — El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha recibido esta tarde al señor Quiñones de León conferenciando con él largo rato.

A la salida el señor Quiñones de León no hizo manifestaciones a los periodistas.

#### JULES HENRY DA EL PÉSAME

París, 28. — Jules Henry, que hasta ahora representó a Francia en la zona roja, ha visitado a su amigo Pascua, para comunicarle oficialmente el reconocimiento del Gobierno español.

Pascua ha hecho entrega de las llaves del edificio y se cree que el señor Quiñones de León

### Telegrama de adhesión al Generalísimo

Burgos, 28. — El señor Maldonado, al tomar posesión de la Cámara de Comercio española en París ha dirigido un telegrama al Conde de Jordana rogándole haga presente a Franco su más sincera adhesión, al tomar posesión de la presidencia del indicado Círculo.

Burgos, 28. — El Presidente de la Unión Frutera en París ha dirigido un telegrama al ministro de Relaciones Exteriores General Jordana, diciéndole que al ser reconocido el Estado español por Francia envían su adhesión al Gobierno con la más entusiasta felicitación para el Generalísimo.

Se hará cargo del mismo provisionalmente para entregarlo en su día al embajador que designe el Gobierno de Burgos.

#### PASCUA ENTREGA A BONNET LA EMBAJADA

París, 28. — Después de la entrevista entre el embajador rojo Pascua, con Bonnet, el primero manifestó a los periodistas que acababa de despedirse del ministro de Negocios Extranjeros a quien le había hecho entrega de la embajada de España ya que él no podía entregarla al que envidara el Caudillo. Manifestó que había agradecido a Bonnet la protección y ayuda que tuvo Francia con los republicanos.

#### SALE DE PARÍS EL FUNCIONARIO QUE ENTREGARÁ LA COMUNICACION DEL RECONOCIMIENTO

París, 28. — El Gobierno francés ha acordado comunicar inmediatamente al Gobierno de Burgos, el reconocimiento de «juicio».

Un alto funcionario del Ministerio de Estado marchará esta noche de París para Burgos, para entregar la comunicación de ella en nombre del Gobierno de Francia.

#### LA BANDERA NACIONAL, IZADA EN LA EMBAJADA EN LONDRES

Londres, 28. — El Gobierno británico ha comunicado al que hasta ahora ha representado a los rojos en Inglaterra, que considerará terminada definitivamente su misión oficial en Londres. Azcárate ha dejado ya la Embajada pero aun piensa permanecer una temporada en la capital del Reino Unido.

La bandera española ha sido izada en el balcón central del palacio de la embajada como asimismo en la residencia particular de nuestro representante en la Gran Bretaña, Duque de Alba.

#### EL DUQUE DE ALBA, PROBABLE EMBAJADOR

Londres, 28. — En los círculos españoles de la capital londinense, se comenta que el Duque de Alba será designado embajador español.

En la casa de la pequeña misión nacional española permanece izada la bandera roja y gualdada.

#### SE ESPERA EL «PLACET» DEL CAUDILLO AL EMBAJADOR INGLES

Londres, 28. — De fuente bien informada se sabe que simultáneamente al reconocimiento, el go-

bierno británico ha hecho también una proposición respecto al nombre del primer embajador inglés en España.

En la presente semana se espera el asentimiento del Caudillo a dicha propuesta.

#### LA BANDERA NACIONAL ES ACOGIDA EN INGLATERRA CON JUBILO

Burgos, 28. — Con motivo de haber sido izada la bandera nacional en el círculo español de Londres, el Presidente del mismo ha dirigido un telegrama a nuestro representante en Inglaterra Excmo. señor Duque de Alba, en el que le dice que al ensarbolarse la bandera nacional que siempre fue conservada en el Círculo, la colonia española en Inglaterra enviaba por mediación del Duque la más ferviente adhesión y homenaje de respeto y obediencia al Caudillo, terminando con vivas a Franco y Arriba España.

#### COMENTARIOS ACERTADOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma, 28. — El tardío reconocimiento del Gobierno del General Franco por parte de París y Londres, es subrayado por el «Giornale D'Italia» que hace resaltar este paso, al que han ido obligadas Francia e Inglaterra. Esto demuestra una vez más la intuición del principio de la Italia fascista.

El periódico dice que desde largos años los acontecimientos dan siempre la razón a Italia, y añade que no será la última vez, si la miopía de las democracias continúa inspirando su conducta.

Milán, 28. — «Gazetta d'Popolo» dice si se tiene en cuenta que Alemania e Italia reconocieron a Franco en Noviembre de 1936, hay que convenir en Francia e Inglaterra no se han dado mucha prisa y considera que después de haber tratado a Franco hasta ahora como rebelde, otorgarán esa calificativo en adelante a las huestes de Negrín.

#### La crisis belga

### Lodan encargado de formar Gobierno

Bruselas, 28. — El senador socialista Lodan ha sido encargado por el Rey de formar nuevo Gobierno.

## Texto de la carta de Azana a Martínez Barrio

París, 28. — Azana ha dirigido a Martínez Barrios la siguiente carta: «Después de que el Jefe del Estado Mayor responsable de las operaciones militares me ha comunicado que la guerra estaba perdida para la República y antes de que el Gobierno hubiera organizado su salida de España a consecuencia de la derrota, propuse al gobierno concluir inmediatamente un armisticio bajo condiciones humanas. Mis esfuerzos fueron vanos. El reconocimiento de un gobierno legal en Burgos por las potencias y especialmente por Francia e Inglaterra me ha privado de representación jurídica para poder negociar con gobiernos extranjeros de un modo oficial.

Habiendo desaparecido el aparato político del Estado y falto el país de los órganos consultivos y ejecutivos indispensables a la Patria pongo en manos del presidente de las Cortes mi dimisión como presidente de la República.

La carta está fechada en Coullanges Sous Saève, el día 27 de febrero.

El titulado jefe de protocolo y cuñado de Azana, Cipri Rivas Cherif, ha manifestado a los periodistas que corresponde a Martínez Barrios la sucesión del presidente dimisionario.

La carta ha sido muy comentada en los círculos políticos en cuanto afecta a la proposición de armisticio que jamás ha sido exteriorizado por el presidente dimisionario quien en su propia carta declara que el reconocimiento de la potencias europeas le ha privado de gestionar con otros países el prolongar la guerra como era el criterio de todos los dirigentes rojos.

La declaración de Rivas Cherif sobre la sucesión de Martínez Barrio ha causado hilaridad pues el presidente de las Cortes rojas no ha pensado volver a España desde que pisó apresuradamente el suelo francés.